

愛鄰台福基督教會  
主日信息小家分享 (03/11/2018)  
愛我們教會的家(葉高芳牧師)

經文：以弗所書 2:19 – 22

19. 這樣、你們不再作外人、和客旅、是與聖徒同國、是神家裡的人了。
20. 並且被建造在使徒和先知的根基上、有基督耶穌自己為房角石。
21. 各房靠他聯絡得合式、漸漸成為主的聖殿。
22. 你們也靠他同被建造成為神藉著聖靈居住的所在。

前言：

家這個字對我們華人、基督徒有特別的意義，對我們華人代表的是親人的家，對基督徒來說我們還多了一個屬靈的家-教會，還不只是這樣，我們將來不在這個世界了，還要歡聚在天家，另外基督徒還有第四個家-國家，對基督徒來說，親人的家，和屬靈的家是最重要的。

### 一. 歸屬感

我們外出旅遊時，是否曾經覺得那裡風景很美、食物很好吃，覺得一直待在這裡多好啊！但幾天之後就開始慢慢想家了，回到家後就算簡單吃個菜圃蛋也很好吃，因為家裡有一種歸屬感。聖經說，我們都是出外的客旅，唯有回到神的家，才叫做回家。你有沒有這種回家的迫切感和歸屬感呢？有些人會有，但有些人要再三地去提醒探訪，也許他確實回來了，其實還是覺得很可惜，因為如果你把教會的家當成屬靈的家的時候，你不需要人家這樣的催逼你回來，除非你是一個浪子，在外面流浪過然後回到教會。如果家是你的家，是沒有選擇要不要回家的，雖然我們偶而難免會有一些狀況不能來教會，但我們不能來的原因，如果是不合乎一般那種回家的態度話，那是不是能有一些的調整，如果這個家-教會是你的最愛。

### 二. 親切感

有時一天在外面很累、不舒服地被對待，但如果你真的把回家當成最愛的，是否不會把外面發生一切不好的事情，帶回到家裡面呢？因為你知道家人需要的，是希望看到親切期待的你。有一次在小組聚會的時候，請那些爸爸們分享回家的時候，家人第一個都怎麼反映你的回家？其中有一個爸爸說，每次他回到家的時候，就感覺到很有尊嚴，因為一回到家，每個人都閃掉...。你的家人是殷勤地盼望你回來，還是害怕你回來呢？

教會就是我們的家，我們回到了一個愛之窩，一個可以抒解外面不管發生什麼事情，在這裡家人仍然彼此相愛。你有沒有和這裡的家人產生家人的關係呢？這就是建立在彼此相愛裡面。

愛鄰教會裡的人你都認識嗎？每次愛宴旁邊坐些人，都是一樣的嗎？或許這其實是好事，但如果要落實讓教會更有親切感的話，不是只有和少數幾個人建立關係，更何況少數幾個人非常親密，會讓其他的人感覺到距離感時，就更應該要去反省了。家人建立關係就是要親切主動，這不單單只是落實建立關係而已，而是落實聖經裡面教導我們愛人的原則。

我們是否能夠落實教會是讓人感覺到彼此相愛，那麼就由你我做起！很多人把教會親切的使命，放在牧師師母甚至是同工身上。我們常常想說怕他感覺不舒服，那就乾脆不要理他，但真的只有信徒親切主動的親切關心，才能讓人感到這個教會是一個有愛的教會。

### 三. 參與感

一般家庭總有許多的家事，而家人和客人最大的不同，則是家裡的事，是由家裡每一個人共同來分擔。教會這麼大，總有做不完的事，如果你還沒有分擔到教會任何一點事情，但每個禮拜都還是來了，那麼在這一點上，你還沒有融入愛鄰教會成為一家人。希望你能夠在這一點上面，落實說這裡是我的教會，讓我們一起來分擔不管大事小事，這個教會就是我屬靈的家！

保羅說我們每一個人來到神的家，都像一個寶貴的活石，是上帝在做的每個靈工時，都不可缺少的磚塊或石頭。我們來到教會，是要一起被主的靈在愛裡面建造彰顯，愛鄰教會是一個活的教會，是一個有聖靈動工、充滿神榮耀、彼此相愛的一個教會。磚塊如果放在工地，風吹雨打也會壞掉，甚至有人會去偷走，但是誰敢去偷人家家裡牆上已經建造好的磚塊呢？讓我們一起來建造這屬靈的家吧！這裡不能少你一個的！

為什麼要被建造在滿有上帝長成的身量裡面，並且要邁向成熟呢？今天我們仍然在和魔鬼撒旦爭戰，活在滿有試探誘惑的世界裡，這要在靈命上守住信仰很不容易，我們要避免信心軟弱，或是被魔鬼撒旦誘惑而脫離了教會。唯有建造在上帝的身量裡面、連結在基督裡、連結在教會的參與裡，才有辦法勝過、維繫和成長茁壯。包括主日崇拜、主日學、或任何事工，都是邁向能更幫助我們可以長成基督更加成熟的身量。

### 四. 使命感

上帝把愛家的本性放在每一個人的心裡，或許以為離婚的人沒有愛他的家，其實離婚的人出發點還是很愛家的，只是他不知道要用什麼方法能夠消除他們愛家的障礙，又不知道怎麼經營變成一個彼此相愛的家，所以在不懂的當中搞砸了，或是不願意求助就擺爛了。建造一個合神心意的家庭是滿有挑戰的，所以我們要謙卑地來參與課程裝備。

年輕人結婚，開始住小套房，然後有點儲蓄的時候，希望能買大一點的 **Condo**，再來生了小孩後，再買大一點的 **House**，夫妻一起共同努力，都是因為有著為這個家努力的使命感。我們教會既然像個家，一定也有許多的使命要來讓大家參與的。以前愛鄰教會在小學裡面，今天能夠搬到這個地方，就是落實為了教會的使命而努力付代價的一個見證。可是我們到這裡，相信仍然還有持續性的需要，不是為了要讓這裡變得很豪華，而是要思考如何讓教會能夠變得更好？

先知尼希米當初呼喚猶太人，來建造破損的聖殿，他說你們不要只關心住有天花板的房子裡（當時的豪宅），而忘了我們的聖殿天天漏水。我們不要只對親情的家有使命感，而忽略了教會神的家。

教會存在的最大的使命感，不只是對內，更是要成為社區或是那些還沒信主的親朋好友等，這叫做大使命，絕對不是只有少數幾個人的責任。因為每個人對內有彼此相愛來建造，也挑起福音的使命感，所以神就把得救天天加給教會了。真正的活出並落實彼此相愛建造關係，愛鄰教會是你屬靈的家，不是從牧師同工開始，而是從你我開始！

#### 問題討論與分享：

1. 講員提到歸屬感、親切感、參與感和使命感，你覺得哪一部份最重要？為甚麼？
2. 如何使教會更有親切感？你覺得你可以幫助哪一部份？
3. 你對教會有何使命感？你盼望能參與在哪一個服事的崗位，來協助教會完成使命？